

# 张家界日报



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN43-0020 邮发代号41-85 零售1元  
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn

2020年9月

7

星期一 庚子年七月二十

总第8877期



掌上张家界APP

今日4版

## 《习近平关于防范风险挑战、应对突发事件论述摘编》出版发行

新华社北京9月6日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于防范风险挑战、应对突发事件论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

党的十八大以来，面对波诡云谲的国际形势、复杂敏感的周边环境、艰巨繁重的改革发展稳定任务，以习近平同志为核心的党中央坚持底线思维，增强忧患意识，提高防控能力，着力防范化解重大风险，保持了经济持续健康发展和社会大局稳定。习近平围绕防范风险挑战、应对突发事件发表的一系列重要论述，立意高远，内涵丰富，思想深刻。认真学习习近平关于防范风险挑战、应对突发事件的重要论述，对于我们切实做好防范化解风险挑战

各项工作，战胜前进道路上各种艰难险阻，实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦具有十分重要的意义。《论述摘编》分6个专题，共计404段论述，摘自习近平2012年11月15日至2020年7月17日期间的讲话、报告、谈话、演讲、指示、批示等180多篇重要文献。其中许多论述是第一次公开发表。

## 以案为鉴查 病灶

### 我市开展集中整治漠视群众利益作风顽疾专项行动综述之一

本报记者 王姣

这样辛辣、出汗的批评与自我批评在全市各个单位相继上演，与8月似火的骄阳一道，揭开了漠视群众利益作风顽疾专项整治行动的序章。

7月27日，市委下发《张家界市集中整治漠视群众利益作风顽疾专项行动实施方案》。8月以来，根据《方案》安排，全市各级各单位迅速行动，通过召开民主生活会、专题组织生活会，认真组织学习近期相关典型案例通报，真正把自己摆进去、把工作摆进去、把职责摆进去，围绕对待群众感情淡薄、忽视群众利益需求、漠视群众生命财产安全和身体健康等方面对照检视，以刮骨疗伤的勇气，严肃查处漠视侵害群众利益问题，解决群众身边的操心事烦心事揪心事。

本报从今天起，开设“集中整治漠视群众利益作风顽疾专项行动”专栏，紧紧围绕全市集中整治漠视群众利益作风顽疾专项行动的各阶段各重点工作展开宣传报道，通过全面展示工作进程、宣传推介一批敢担当勇作为的先进典型、曝光一批漠视群众利益的典型案例，营造浓厚宣传舆论氛围，以期涉及群众切身利益的实际问题得到有效解决，把问题清单变成成果清单，让人民群众有更多更直接更实在的获得感、幸福感、安全感。

要是我遇到这种紧急情况，也可能不能正确处理。跟扶贫对象交朋友、促膝谈心不够，每次去就是签签字、打打招呼、看一看跟群众打交道的方法不多，处理紧急情况的能力不够，解决群众问题的水平不高。连日来，

康、服务群众能力不足 4个方面，逐条对照、深刻反省。

这不是一次简单的民主生活会或者专题组织生活会，也不是一次简单的学习和反省。这是一次聚焦问题、以案为鉴的“回头看”，看一看是不是坚持以人民为中心；这是一次触及思想、触及灵魂的大拷问，问一问有没有全心全意为人民服务；这是第一次从上到下、从里到外的大体检，查一查是否存在官僚主义、形式主义的病灶。

坚持标准定得高、尺子把得严、功夫下得深，以整风精神开展批评和自我

批评，高质量开好民主生活会或者专题组织生活会，才能准确找到漠视群众利益作风顽疾的病灶，才能精准开始靶向治疗。

因此，从会前准备，到召开会议，再到会后安排，全市各级各部门将“严”“高”二字贯穿始终。为开好民主生活会，找实找准问题，市委办首先组织党员干部认真学习《习近平谈治国理政第三卷》，坚持“以人民为中心，力戒形式主义、官僚主义等篇目，并深入开展谈心谈话形成班子问题认领清单、个人问题清单、相互批评清单等。

(下转4版①)

四个重点 作风问题突出整治。

水能载舟，亦能覆舟。能否做好群众工作，关系到党的执政基础、关系到国家的长治久安，也体现了不忘初心、牢记使命的应有之义。我们必须看到，面对世情、国情、党情的深刻变化，一些党员干部的表现与

形势和党的要求不适应不符合的问题还比较突出。有的党员干部对群众感情不深，高高在上、官气十足；有的党员干部精于政治表演，领导面前绣花，群众面前作秀；有的党员干部不懂群众心理，不了解群众愿望，不会说群众语言。凡此种种，根源在于内心未能牢固树立马克思主义群众观，未能真正摆正自己与群众的关系，以致于感情上疏远群众、态度上漠视群众，甚至站到了群众的对立面。

为政之道在于安民，安民之要在于察其疾苦。如何把最困难的群

众安排好，是每一个领导干部必须关注的大问题。只有真心实意扑下身子

访贫问苦，千方百计帮助群众排忧解难，想方设法替群众寻找出路，多做些雪中送炭、急人之困的工作，少做些锦上添花、花上垒花的虚功，才能不断满足人民群众日益增长的美好生需要，才能让人民群众安居乐业，才能赢得人民群众的拥护和支持，实现党群关系的良性互动、社会和谐稳定、国家长治久安。

(下转4版②)

## 群众利益至高无上

本报评论员

日前，中共张家界市委办公室印发了《张家界市集中整治漠视群众利益作风顽疾专项行动实施方案》的通知，把对待群众感情淡薄、忽视群众利益诉求、漠视群众生命财产安全和身体健康、服务群众能力不足作为四个重点，作风问题突出整治。

水能载舟，亦能覆舟。能否做好群众工作，关系到党的执政基础、关系到国家的长治久安，也体现了不忘初心、牢记使命的应有之义。我们必须看到，面对世情、国情、党情的深刻变化，一些党员干部的表现与

形势和党的要求不适应不符合的问题还比较突出。有的党员干部对群众感情不深，高高在上、官气十足；有的党员干部精于政治表演，领导面前绣花，群众面前作秀；有的党员干部不懂群众心理，不了解群众愿望，不会说群众语言。凡此种种，根源在于内心未能牢固树立马克思主义群众观，未能真正摆正自己与群众的关系，以致于感情上疏远群众、态度上漠视群众，甚至站到了群众的对立面。

为政之道在于安民，安民之要在于察其疾苦。如何把最困难的群

众安排好，是每一个领导干部必须关注的大问题。只有真心实意扑下身子

访贫问苦，千方百计帮助群众排忧解难，想方设法替群众寻找出路，多做些雪中送炭、急人之困的工作，少做些锦上添花、花上垒花的虚功，才能不断满足人民群众日益增长的美好生需要，才能让人民群众安居乐业，才能赢得人民群众的拥护和支持，实现党群关系的良性互动、社会和谐稳定、国家长治久安。

(下转4版②)

## 我国可重复使用试验航天器成功着陆

新华社酒泉9月6日电（李国利 赵金龙）我国在酒泉卫星发射中心成功发射的可重复使用航天器，在轨飞行2天后，于9月6日成功返回预定着陆场。

这次试验的圆满成功，标志着我国可重复使用航天器技术研究取得重要突破，后续可为和平利用太空提供更加便捷、廉价的往返方式。

## 桑龙高速最长隧道 雷家山隧道开工

本报讯 日前，桑龙高速全线第一长隧道雷家山隧道开始打眼作业。

雷家山隧道位于桑植县陈家河镇夹石河村，全长6540m，为全线最长隧道，是控制性重难点工程，隧道围岩复杂、安全风险高、工期压力大。

桑龙高速项目按双向四车道高速公路标准建设，初设主线全长61.51km，设计时速100km/h，路基宽度26m。项目总投资估算约114亿元，建设期4年。项目建成之后，将完善湘西北高速公路网，对接川渝旅游客源市，实现推窗开门、划圈铸魂效应，加快实施西部大开发，推动武陵山片区早日脱贫致富奔小康具有深远的意义。

（本报通讯员）

## 蔬菜大棚种出幸福 钱景

本报记者 向文

### 我们的 小康生活

青山含远黛，瓜果飘香来。  
9月3日，在桑植县廖家村镇莫家塔村大棚蔬菜种植基地里，村民们背着背篓，拿着箩筐，娴熟地采摘、挑选、装筐、打包，整个基地里都沁着馨香，充斥着笑着。

技术越来越成熟，销路也越来越广。大棚蔬菜基地由种植大户向佐坤一手创办，回想起创业初期，向佐坤流露出了些许无奈。他说，以前都是趟着石头过河，创业全靠一腔热血。付出就有回报，现在蔬菜基地越做越大，已从原来的几亩地，发展到68亩，年产值约150万元。

莫家塔村位于廖家村西北部，共有9个村民小组，全村共有耕地面积1560亩。过去，这里的村民种地都是小打小闹，收入不高。

自2016年大棚蔬菜基地逐步壮大以来，莫家塔村村民不仅有了在家门口就业的机会，平时自家种的蔬菜还能卖给蔬菜基地，由其统一销售。

咱一把年纪了，在家门口一年也能挣几万块。家住蔬菜基地旁边的贫困户张金洲，是蔬菜基地的员工，2019年，他家也摘了穷帽子，他一边忙着把刚摘的蔬菜放进篮里，一边高兴地说：一个月固定工资3000元，一家人生活也过得有滋有味。

(下转4版③)

## 要体检找爱康

咨询方式：0744-2779888

联系地址：张家界市爱康国际体检中心华天大酒店贵宾楼六楼

## 美年大健康

健康热线：0744-8202666

永定区官黎坪路(汽车站旁)吉大张家界学院附属医院二楼体检中心

## BCS 长沙银行

服务热线：0744-8833600/8833699

分行地址：张家界市永定区御景湾1-2楼



## 张家界 桑植 惠利农商银行

电话：400-66-5778

地址：张家界永定区机场路口(大成山水对面)

广告

## 衰荷滚玉闪晶光 一夜西风一夜凉 今日12时8分 白露

新华社天津9月5日电（记者周润健）

衰荷滚玉闪晶光，一夜西风一夜凉。《中国天文年历》显示，北京时间9月7日12时8分将迎来代表自然界气温变化的重要节气白露。专家提醒说，此时节，气温逐渐下降，天气转凉，草木凝露，空气湿度降低，秋燥出现，公众要避免燥邪伤害。

历史学者、天津社科院研究员罗澍伟介绍说，白露是二十四节气中的第十五个节气，也是昼夜温差最大的一个节气，天高云淡，气爽风凉，孟秋结束，仲秋开始，进

入一年中最舒适的时节。古人根据对大自然的观察，将白露分为三候：一候鸿雁来，二候元鸟归，三候群鸟养羞。是说在这个节气里，鸿雁自北而来，燕子南飞避寒，其他鸟类开始储存越冬食物。白露秋分夜，一夜凉一夜。一场秋雨一场凉，一场白露一场霜等民谚也说明了这一时节的天气特点。

白露时节，白天热，早晚凉，气候干燥，人体缺水，表现为晨起咽干舌燥或干咳无痰，皮肤褶皱，这些均属因燥邪侵袭人体而引发的秋燥。

## 我市严厉打击市场销售 非法捕捞渔获物违法行为

### 保护 野生动植物

本报讯 近日，我市多部门联合在市城区新峰市场等地开展打击市场销售非法捕捞渔获物联合执法行动。

该行动由市市场监督管理局牵头，组织市农业农村局、市公安局等部门35名执法人员，根据《张家界市长江流域重点水域禁捕退捕工作实施方案》和市人民政府关于张家界市长江流

域重点水域禁捕的通告要求，进行宣传教育，严厉打击销售、加工野生河鲜及虚假宣传等违法行为，全面清理收缴各类非法捕捞网具，对市场违法经营、加工的野生河鲜制品进行下架处理并责令改正。

行动中，执法人员当场责令改正违法行为22起，收缴地笼149个、网目尺寸不符要求的刺网45条，下架标称野生鱼制品800袋，撤除销售野生鱼广告牌5块。（本报记者 杨婷）



建设有温度的百姓银行

服务热线：0731-96518

广告

要想天气早知道，请拨96121，张家界市区天气预报。今天到明天晴，最高气温32℃，最低气温20℃。